

以我市退休教师罗力立为原型,向建党100周年献礼 “活着的小萝卜头”登上儿童剧舞台 出生仅8个月就入狱 与王洛宾成为狱友

运城晚报讯(记者 王耀 刘凯华)4月的金城兰州,因为红色儿童剧《大豆谣》的巡演,处处传唱着一首由“西部歌王”王洛宾创作的歌谣,“蚕豆秆,低又低,结出的大豆铁身体,牢房的俐俐夸大豆,世界上吃的数第一……”歌词中的“俐俐”,说的是时年不到6岁,如今已82岁高龄的我市退休教师罗力立。

1940年6月,甘肃工委副书记罗云鹏因叛徒出卖被捕,被关进兰州沙沟监狱。一同被捕的,还有罗云鹏的妻子樊桂英和出生仅8个月的女儿罗力立。从小就生活在监狱中的小力立,什么都没见过,整天吃的都是黑面糊糊。有一天,她捡到一粒蚕豆,向狱友王洛宾炫耀,“这是世界上最好吃的东西。”听闻此言,王洛宾再也控制不住自己的感

情,用一块卷起的牙膏皮在纸烟盒上即兴谱写创作了《大豆谣》。

1946年,罗云鹏在狱中被敌人杀害。随后,樊桂英带着罗力立返回家乡安邑。成年后,罗力立在我市康杰中学担任语文教学工作。1998年,罗力立根据自己的亲身经历,撰写了纪实文学作品《大豆谣》。因为与“小萝卜头”宋振中经历类似,人们将罗力立称为“活着的小萝卜头”“西北小萝卜头”。

2020年3月,兰州方面找到罗力立,提出将《大豆谣》改编成红色儿童剧,向建党100周年献礼的请求。2021年3月20日,在甘肃省文化和旅游厅、兰州市委宣传部的支持下,红色儿童剧《大豆谣》在兰州市音乐厅成功首演。演出以“一个故事、两个时空”为呈现手法,着力

刻画了童年罗力立、父亲罗云鹏、母亲樊桂英、爱国音乐人士王洛宾等人物,讲述了童年罗力立在恐怖、黑暗的沙沟监狱中坚强生活、学习、成长的故事。

4月12日,记者见到了刚刚从兰州返回运城的罗力立。老人告诉记者,首演快结束时,她还登上舞台,现场致辞。“我原名罗俐俐,父亲在牺牲前,为我改名‘力立’,希望我能有力量地站起来。如今,不光是我,整个祖国都站起来了!我们能有今天的美好生活,这是无数先辈的奋斗牺牲、无数朴素劳动者的勤劳努力所开创的。我把《大豆谣》最后一段歌词改了一下,以此来祝福今天的小朋友:小朋友,有志气,建设祖国齐努力,美好的未来属于你!”

临猗党史展览馆成为 党史学习教育打卡地

运城晚报讯 在党史学习教育中,临猗县委党史研究室针对临猗县党史展览馆的布展和陈设实际,制订了方案,并对全县各阶层接受临猗党史学习教育作出规划。

临猗县委党史研究室为临猗县党史展览馆配备了专业的解说人员,完成了一场接一场的精彩解说,让到馆学习的人员,无论是领导干部还是学生群众,都能系统地了解临猗县党组织在各个时期领导人民奋斗的历程,体会党的伟大,铭记临猗的辉煌。

截至目前,临猗县党史展览馆已累计接待县内外单位80个近3000人次,成为该县党史学习教育的打卡地。(元鹏斌 陈晓琳)

芮城三中 “少年党课”入脑入心

运城晚报讯(记者 杜磊 通讯员 何泽)每周一节党史课,老师们的精彩讲授动容动情,同学们的铮铮誓言响彻会场……近日,芮城三中以“传承红色基因,争做时代新人”为主题,开展“少年党课”宣讲。

自党史学习教育开展以来,该校以高度的政治自觉扎实开展党史学习教育,精心组织、周密部署,并结合学校实际,一方面做好“规定动作”,另一方面紧密结合教育教学工作实际,精心设计“自选动作”,在学校掀起了开展党史学习教育的热潮。

该校党支部书记、校长张智勇在开篇中说,2021年是中国共产党成立100周年,当代中学生作为新鲜血液和青春力量,应当学好党史“必修课”,通过真学、真信、真懂、真用,让党史入脑、入耳、入情、入心,深入了解党的辉煌历史和奋斗历程,从而将学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行落到实处。



山西天慈医院 学习党史 砥砺前行

运城晚报讯(记者 景斌)4月12日,山西天慈医院组织全体人员走进盐湖区烈士陵园,学习党史,缅怀先烈,鼓舞斗志,砥砺前行。

当天,该院一行人向运城解放纪念碑敬献花篮,致敬先烈。随后,他们来到“英灵堂”,聆听“三打运城”战斗、回顾党组织在运的发展历程等,进一步了解党的历史,增强爱国主义意识,汲取奋进的力量。

“党一路走来确实不易,今天的幸福生活是千千万万先烈用生命换来的,必须好好珍惜。”该院副院长于耀宇说,“新时代、新使命,全院医护人员将学深悟透做实,敬业融新、厚德强技,笃行至用、救死扶伤,为守护人民健康贡献力量。”

河津市行政审批服务管理局

学党史铸忠魂 擦亮“耿小二”服务品牌

运城晚报讯(记者 祁克宁)自党史学习教育开展以来,河津市行政审批服务管理局坚持“五先协同、三动融合”的高质量发展思路,以企业办事需求为导向,以群众便利为导向,把党史学习教育与政务服务紧密结合,让党旗飘在审批服务链条上,把党魂铸在政务服务过程中,全力擦亮“耿满意、更满意”的“耿小二”服务品牌。

深入推进行政审批制度改革,当好“效率高”的“耿小二”。该局进一步优化审批流程,精减办理环节,精减申报材料,减少跑动次数,压缩审批时限。截至目前,该局共精减事项31项,精减办理环节45项,精

减各类申报材料53项,审批时限在去年基础上再压减30%,达到了压缩时限80%。积极探索推进桩基先行、模拟审批,强化领办帮办代办服务,真正把重点项目服务好。

全面提升政务服务质量,当好“服务好”的“耿小二”。该局制定完善窗口服务标准,积极推进“一窗受理、一网通办”,推行40件事项“一件事一次办”,全面实行免费刻章、免费复印、免费邮寄,推行“周六日不打烊”政务服务,全力擦亮“耿满意、更满意”服务品牌,真正把广大群众服务好。截至目前,通过“一件事一次办”共办理147件,免费刻章588枚,真正把改革的红利让给企

业和群众。

全面优化营商环境,当好“企业赞”的“耿小二”。该局深化证照分离改革、涉企证明事项告知承诺制、企业投资项目承诺制改革,大力推行企业开办“2100”服务模式,“2”就是实行一表申请、一窗送达;“1”就是一日办结;“00”就是零费用、零跑腿,真正把市场主体服务好。新开办企业所有业务办理耗时最短的不到3小时即可完成,第一季度该市新开办企业注册360家。深化“证照分离”改革,第一季度通过实行告知承诺办理51件,通过优化审批服务办理26件,为河津市激活市场主体、优化营商环境提供坚实保障。

瞻仰革命圣地 争做最美农技员 “中农乐”党支部主题党日做足“+”文章



运城晚报讯(记者 王斌 通讯员 郑科)山西中农乐农业科技有限公司党支部日前组织全体党员以“瞻仰革命圣地,争做最美农技员”为主题开展党史学习教育,并联合市农业农村局直属机关三支部、平陆“古虞王”电商党支部走进基层,服务农业生产、学习典型,做足主题党日“+”文章。

当天,全体党员集中交纳了党费,瞻仰了平陆毛家山红色教育基地,重温了入党誓词,学习了习近平总书记关于学习党史的重要论述。该公司还邀请市纪委监委驻市农业农村局纪检组组长赵增运讲了以“回顾党的历史,争做新时期最美农技员”为主题的党课。

随后,大家参观了中农乐风口桃花源基地、平陆县旱地小麦示范基地和平陆“古虞王”电商平台,学习企业文化,拓展视野,激发工作热情,同时邀请市农业农村局党组成员、一级调研员王荣光讲了“学好党史、创新思路、服务三农、再创辉煌”主题党课。